

Голос УДАРНИКА

Вторник

5 января 1943 г.

№ 1 (701)

ОРГАН ПАРТБЮРО, ЗАВКОМА И ДИРЕКЦИИ ГОРЬКОВСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА

Цена 15 коп.

Пусть знает родная Красная Армия, мы не пожалеем сил своих, чтоб помогать ей все лучше, все больше!

Изменить руководство

Прошло ли хоть одно хорошее мероприятие на заводе, о котором можно было бы сказать: это дело рук завкома. Нет. Можно привести десятки примеров, когда живое, интересное дело теряло свою привлекательность лишь только попадало в руки завкома. Там оно известный срок выдерживалось под сукном, старело и в конце-концов терялось среди бумаг...

Чтобы судить о стиле работы заводского комитета, достаточно привести несколько фактов.

На заводе созывается съезд стахановцев. Спорить трудно. Мероприятие отличное, несомненно срывается из-за неявки людей (!?) Если же съезд и состоится, на нем редко услышишь голос стахановца. Выступают в лучшем случае начальники цехов, отделов. Сидя на таком съезде, невольно думаешь: да есть ли на заводе стахановцы.

Все это кажется странным, но на заводе к этому привыкли удивляться перестали. Сам же спокойно.

На заводе расшаталась трудовая дисциплина. Рабочие запаздывали, не выходили на работу. Кому, как ни завкому, подыять тревогу? Но завком удивлен: он ничего не знал об этом. И в свое время палец о палец не ударил, чтобы укрепить дисциплину.

Передовые рабочие, стахановцы прокатного цеха смеясь мастера Брюкова обратились ко всем рабочим завода с призывом усилить соревнование, дать больше продукции в помощь Сталинграду, тогда еще осажденному. Последнее, с легкой руки завкома, не получило ответа.

В свое время завком совместно с дирекцией подписал социальный договор о вступлении завода в областное соревнование по экономии топлива, электроэнергии и материалов, но ни один рабочий ничего не знает об этом.

Таковы факты!

Заводский комитет оторвался от живых людей. Непонятная сухость и сонливость овладела им. Вся деятельность завкома свелась к мирной заседательщине. Но даже и в этих случаях, вынося свои решения, он не удосужился проверять их выполнение. Канцелярско-бюрократический стиль руководства оттолкнул от завкома живых людей — профсоюзный актив.

Война повелительно требует от заводского комитета категорически перестроить свою работу. Это требование должно быть учтено и выполнено со всей большевистской напористостью.

Приблизим час победы

В тот же день, как был объявлен двухнедельный план наступавшей армии, рабочие цеха № 1 закончили годовую программу. Было взято обязательство досрочно выполнить месячный план. Инженер-талантички свое обещание сдер-

жали. План был выполнен на 4 дня раньше срока.

Горя стремлением помочь наступавшей Красной Армии, рабочие повышали свою выработку. Увеличилось число двухсотников. Среди них: Мозин, Мельничкина, Потемкина, Густова, Макарова и другие.

Стахановцы ведут за собой других рабочих, заражая их своим примером. Рабочие наполнены желанием больше дать продукции фронту, чтобы приблизить час победы.

Б. П. Тихонов — плаповик.

Все это — фронту!

Прокатный цех фронтовой двухнедельный закончил с отличными показателями.

Последние дни его характеризуются особенным подъемом. Так, 31 декабря универсальный стан выполнил годовую программу на 102 проц. Для цеха это было огромным событием, т. к. за все время существования универсального стана годовой план еще ни разу не выполнялся.

В. Гладышев.

Вливает новые силы

На имя секретари партбюро т. Мамаева пришло письмо с фронта от бывшего мастера сталыцефа т. Лобанова. Вот что он пишет:

«Поздравляю вас с новым годом! Слышал по радио и читал в газете, что горьковчане собрали 60 миллионов рублей на строительство боевых самолетов и танков. Эта помощь тыла глубоко радует нас, фронтовиков, вливает в нас новые силы на борьбу с врагом. Мы чувствуем, что вы с нами и теплее становится на сердце.

Напишите, как работает сталыцеф. Здесь я как никогда понял, как много значит для фронта одна-две лишние плавки. Больше металла давайте нам, товарищи! С приветом Лобанов».

Мы можем ответить товарищу Лобанову, что обязательство, взятое сталыцефом в двухнедельнике, перевыполнено. За декабрь план выполнен на 107 проц. против взятых 105 проц. Металла фронту идет сверх плана.

Комаров — парторг.

Единым порывом

Блестящее наступление наших бойцов на всех фронтах вызвало необыкновенный подъем среди рабочих цеха № 30. Даже в условиях плохого снабжения необходимыми материалами коллектив все же доби-

вается хорошей работы. В двухнедельнике рабочие взяли обязательство: выполнить годовой план 29 декабря. Несмотря на перебои с материалами, план по основной про-

дукции цеха был выполнен 28 декабря на 100,2 проц.

Досрочному выполнению плана способствовала отличная работа бригад Барышкова, Збучилова, Сарычева.

А. Г. Салапанов.

Молодцы, ребята!

ПАВЛОВСКАЯ — секретарь комитета комсомола

решено закончить этот заказ, рассчитанный на месяц, 26 декабря. Но уже 24 декабря молодые энтузиасты рапортовали о выполнении своего обязательства. Работа признана отличной. Новый вид штампов значительно упрощает технологию производства основного фронтного заказа, изготовляемого цехами № 3 и 4, высвобождает оборудование, снижает себестоимость на 10 проц., освобождает 8 рабочих

и дает экономию в год 300 тысяч рублей.

Молодые рабочие для выполнения этого заказа не жалели ни сил, ни времени, отдавая все свои знания и опыт работе. Подлинно стахановские образцы показали в работе тт. Хасов, Михайкин, Перевозцев, Салмин, Кридий и др. Отличившиеся на выполнении этого заказа рабочие представлены к премированию.

Большая заслуга в проведенной работе принадлежит комсомольцу — руководителю работ — Бунимович и начальнику цеха т. Пыбушкину.

На отвоеванной земле

За шесть недель наступления наши войска освободили свыше 2000 населенных пунктов.

Пробита хата пулями, снарядам...
Но лучшей не встречали
Садись, хозяйка, сядь с бойцами рядом
И вытри слезы старческой рукой.
Взгляни в глаза сыночкам
Один в один, и каждый чист
За них, за каждого в далеком доме

Сегодня первый поднимают тост.
Чтоб победили, чтоб живыми были,
Чтоб не упали в поле на ветру;
Чтоб к тем, кого жалели, и любили,
Вернулись вновь однажды поутру.
И мы ответим тостом для начала
В кругу друзей, товарищей, бойцов:
— Пусть так, как нас сегодня ты встречала,

Встречают всюду матери сынов.
Пусть новый год ведет нас, как сегодня,
Как час назад, на грозные дела;
Как в этот вечер звездный, неослабный
Звезда победы в бой нас повела.
Ты нам, как мать, как наша мать, родная;
С зарей опять простимся мы с тобой...
И встретят нас сторушка степная,
И Новый год, и новый славный бой.

Экономия топлива, электроэнергии и материалов

ОТ СЛОВ — К ДЕЛУ!

На заводе любят поговорить об экономии топлива. Но дальше слов дело не идет.

Месяца два тому назад по этому вопросу собиралась даже конференция рационализаторов и изобретателей. На лучшее предложение по экономии был объявлен конкурс, установлены премии. Но предложений так ни одного и не поступило.

По экономии топлива проводилось заводское партийное собрание.

За 1942 год завод имеет огромный перерасход мазута. Казалось бы, одно это уже заставило руководителей цехов призадуматься над вопросом экономии. Но призадумываются они лишь когда цех вдруг прекращает работу, нет мазута. Есть мазут — и снова все в порядке.

Ежедневной борьбой за экономию топлива на заводе нет.

Хотя бы взять такой вопрос, как перевод цехов, агрегатов на твердое топливо. Начаты кое-какие мероприятия, но они не доходят до конца. В примере, построения газогенератора. Окончание его перекладывается с одного срока на другой, и, кажется, конца этим срокам не предвидится. Отвечают за его пуск начальник ОКСа Камышев и главный механик т. Крутин.

Не спешат и с переделкой термических печей в 3 цехе. Методическая печь универсального стана в прокатном цехе должна 1 января быть уже переделанной на твердое топливо. Но там только закладывают фундамент. Другая картина в цехе № 1, там печь переделана, но она стоит из-за отсутствия дров. (!!).

Мартеновская печь в сталыцефе после ремонта дала экономию мазута 16 тонн. Но уже с 24 декабря по 29 декабря она перерасходовала 65 тонн. В значительной мере способствовала этому неподготовка ковшей. Последние не были подготовлены из-за недоброкачественного огнеупорного кирпича. Спрашивается, что мешает переводу ковшей на шлако-бетон? Тогда не было бы необходимости в кирпичах. Но ремонтно-строительный цех (т. Веденеев) уже с полгода делает деталь для футировки ковшей. Будет ли она сделана когда-нибудь, неизвестно.

Пора от слов перейти к делу и заняться экономией топлива по существу.

В. И. Барыкин — зам. зав. цеха № 1.

